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Paris körül és a német császárság 
mcgfogamztatása.

Egy hét óta, a Paris területe várövének oltalma 
alatt mozgó franczia hadierőknek es a Parist körül­
zároló porosz-német hadsergcket három hányban meg­
támadni s igy a zároló gy ürüzeti t áts/akasztani eről­
ködő franczia hadsergeknek a küzdelmei tartják, szinte 
lázas izgatottságban, és i ó szívevé rebcgésbcu, minden­
fele a hírlupolvasó közönséget

A Ducrot áttörését minden oldalról csak másod 
kézből hiresztelték ; és az végre sem bizonyosuk teljes 
mérvűnek.

A Paris sikeres felszabadítása Csak akkor le­
mén* Illető, hogy ha a porosz seregi k m egeit kívül 
álló franczia hadsergek, egy ké/ie tudnak működni a 
Parist védő hadi ei övei; s ha kölcsönös összemüköde- 
sökkel áttörvén a Parist czetuirozó porosz hadsergek 
gyürüzetét, egymással egyesülni tudnának.

Azonban ezen igyekezetnek a frai cziák i észere, 
lehető sikerülésére most már ismét keveski dik a kilátás.

Az északi franczia hadseregnek hátrálnia es az 
északi Frnncziaország erősségeinek fedező hálózata 
közé kellett vonulnia.

Továbbá Versaillesből dec/. 4-ról azt jelentik a 
poroszok : hogy két napi csatázás után a porosz 2-dik 
és a mecklenburgi hadsereg Orleans nak St. Jean 
nevii külváiosát és a vasúti pályaudvart elfoglaltak és 
a többi hadtestek ki szén állanak, hogy másnap tíi ■ , 
leanst is elfoglalják. Ekkor aztán a Loire hadsereg Pa­
ristól ismét nagyon v issza lesz szorítva; es Ducrot nak 
ál törési tél foglalásai (ingába dilinek ; sót már is azt je­
lentik. hogy u a Marne m eg c visszahúzódott.

A poroszok decz. ő tol csakugyan tudatják a vi­
lággal : hogy O r 1 c a n s t a porosz sergek azelőtti éjjel 
elfoglalták.

A déli franczia hadsereg vezérlete úgy latszik, 
hogy leginkább csak szervezkedéssel es proctarráliúk 
kiadásával foglalkozik.

Ezek szerint a helyzet ismét v i s s z n v e 11 e>t és t 
szenvedett arra nézve : hogy Paris felszabadításai a a 
külső franczia hadsergek hamarosan jó sikerrel tudja­
nak közreműködni.

Míg a hatcztcndieti ezen élethalál haicz. valtozo 
szerencsével foly, az alatt a porosz Király Németor­
szágban már aratja győzelmeinek, világhatalmi állását a 
vonatkozó vívmányait , - és a poroszok vezető 16 
uralmának s/.vi ciicsp c.siilaga mindinkább el vakilo le- 
nyűvé válik s aként emelkedik fel a nemzetközi viszo­
nyok láthatárán. , . . ... .

Berlinben a birodalmi gyűlés az uj „néniét alkot-

mányinak nem annyira tárgyalásával, hanem a mi­
niszteri kon andószó szel intí minél önmegiulóbb elfo­
gadásával foglalkozik; és úgy ezen gyűlésből, mint 
Versaillesből azt jelentik már ; hogy a bajor király a 
würtetnbergi királyival egyetértve, a ,nemet császár“ 
ezimet felajánlotta a porosz királynak; és ez. a császár- 
cziui felvételét elfogadta, de a mellett a „porosz király* 
ezimet is megtartja.

Ezek szerint a porosz feisöbbseg Németországban 
s annak túlsúlya Európában mindinkább mcgállapitta- 
tik s biztosíttatik ; és az tényleges elismcttetést nyer.

A hadi események fontosb mozzanatai.
— Tours, decz. 5. (Hivatalos.) A decz. 2. és 

3-diki harezok u'án Anteiles tábornok Orleans elhagy a- 
I tusának kényszel üségét jelezie. Nola a koiméuy l e- 
1 látta hogy a védelemre kedvező viszonyok vannak, lilé­
éi, A melles tábornok, ki a visszavonulás kivánata mel­
lett maradt, egyhangúlag azon parancsot vette a kor­
mánytól, hogy a visszavonulást végiehajtsa. Egy hülőn- 
vonat Gambettát, Orleansba vitte, De Lachapellvnél az 
utat egy porosz, lovasosztály áltál elzárva találta Az 
ellenség bombázás fenyegetése mellett Orleans elhagyá­
sát indítványozta. Mivel az elhagyás szündokolva volt, 
az. el is fogadtatott, a tengerészeti ütegek beszegeztet- 
tek, lőpor és anyagszer megsunmisittetett. Decz. 4-eiol 
Ci-éré való éjiéikor Orleans az ellenség állal megszálla- 
tott Azt mondják, a poroszok majdnem lőszer nélkül 
vonultak be és alig ejtettek foglyokat. A különböző 
hadtest parancsnokok jelentik, hogy a visszavonulás jó 
rendben eszközöltetett, Aurvlles tábornok részéiül 
nincs semmi hir.

— Tours-, decz. 5. Páiisi léghajói hírek kővet­
kező tudósításokat hoznak egész a decz. 4-diki estéig ; 
A poroszuk a Champigtiy melletti ütközet után halot­
taikat és sebesültjeiket a csatatéren hagyták feküdni. 
A poroszok összes veszteségei uov. 30-tól egész decz. 
O á,g 10,000- ‘20,000 emberre számittatik. A Marne 
folyón való átkelésnél decz. 3-káu a Irat.cziák az ellen­
ség részéről nem háborgattattak. A nov 30-diki és 
és decz,. 2-diki győzelmek nagy lelkesedést támasztot­
tak Parisban Lachaseir tábornok megöletett, három 
tábornok megsebesült. A németek összes erői decz. 
2-kán 100,000 embert felülmúltak

lours, decz. 5. Egy Parisban decz 4 én kelt 
hivatalos jelentés azt mondja ; A Páli son kívül levő 
hadsereg biztosítva van minden megtámadástól és lö­
vői s megérdemelt nyugalomban uj erőket gyújt.

— Berlin, decz fi. (Hivatalos.) Versailles, decz. 
4. Két napon át tartó csata után, melyben a második 
és a mecklenburgi hadsereg volt elfoglalva, ma estve a

Mansteiu hadtest Oleausnak St. Jean külvárosát s iudó- 
házát hatalmába ejtette. A többi hadtestek készen álla­
nak a városnak holnap történendő bevételére. Zsák­
mányunk 30 ágyú s száznál többre menő fogoly. Vesz­
teségűnk mérsékelt.

— Berlin, decz. 5. Orleans elfoglaltatott; a 
Loire-hadsereg teljesen meg van semmisítve.

— Versailles, decz. 4. A párisi ellenség ma a 
Brie mellett készített hidakat szétrombolta s a Maróén 
túl visszavonult. Az Amiens melletti csatatér átvizsgá­
lásánál még kilencz ellenséges ágyút s jelentékeny 
mennyiségű hadikészletet találtunk.

Tours, decz. 4. (Hivatalos.) A loirei hadse­
reg előnyomulás! mozdulatait megakadályozni pétiteken 
és szombaton, a poroszok Pithiviers, Artenay és Orgu- 
eres közt tetemes haderőt vonlak össze. Több csatározás 
volt, melyek azonban mindkét részről eredménytelenek 
maradtak ; ez alkalommal Souis táboi nők megsebessitte- 
tett és elfogatott. A Loire hadseregnek ezúttal erős hadál­
lásaiba kelle vonulnia Orleans előtt és előnyomulásét ab­
ban hagynia. A loirei hadsereg feladata igen meg vau ne­
hezítve : mind a mellett a íuire hadsereg degagirozza 
Ducrot tábornok hadseregét, a mennyiben a poroszok 
nagy hadát Orleansnál kötve tartja.

— Lyon, decz. 3. Autun-Aruay dúc mellett me 
egész nap csata folyt. Chremeé tábornok erélyesen ül­
dözi az ellenséget.

— Genua, decz. 3. Garibaldi jelenti nov 30- 
kán A árusból, hogy ö Lantenayt megrohanta A Bossák 
dandár Dijont támadta meg és gazdag zsákmányt ej­
tett. Díjon 40,000 poiosz által újból elfoglaltatott.

.— Genf, dec/. 3 Rosenberg porosz uhlánezre- 
destiek Eure departemeutbau kiosztott s ide is elérke­
zett Sz. Audiéből keltezett rendeleté kijelenti, hogy 
föbelovetik minden polgár, kinél fegyver találtatik s 
felgyujtatik minden község, melynek lakói ellenséges 
indulatot árulnak el.

— Brüssel, dec/. 4. Mons mellett egy figyelő 
belga hadtest állittatik fel. Palikao értekezett Eugé­
niával.

— Darmstadt, decz. 5. Az itt bellebbezett 
franczia tisztek egy tiltakozást irtuk alá, Napoleon 
visszahelyezése ellen.

— Brüssel, decz. 4 Toursból péntek éjjel óta 
hiányzik minden tudósítás. — A londoni „Courtciicu- 
Hír“ megerősíti a Iliit, hogy Victoria királyné Eugéniát 
meglátogatta s az udvaii lap ez utóbbit „a francziák 
császár nőjének“ c/.intézi.

— Éresd a, decz. 4. (Hivatalos.) A szászok 
vesztesége uov. 30. és decz. 2 kán 2000 ember Négy 
ezredből elesett 15 tiszt, megsebesült ti.5; 3000 franczia 
esett foglyul.

TÁRCSA.
A franczia konyhamesterség történelme.

: a vasul i iudó h á z a k n á 1 i ebédlés. A 
a írauezia vendéglős minéliukább

(ő-dik s utolsó közlemény )
Bgy franczia család ebed lese rendesen i^cn tét - 

szetósen kedves csemléleii képet tüntet ele.
A háziatya mosolyogva dugja szervitáját kubaija 

gomblyukába, és az étkezés, vidám szívélyességék 
költsöuös kicserélgetése közi, veszi kezdetei. A leve» 
után könnyű medoc. töltetik. párat la ti gondossággal 
mindenkinek a számául. A pecsenye kézi nl-kezre, sori a 
adatik; abból a listaiad« egy kis inegtekíntgetés után, 
de önzés nélkül választva, veszni. . . . Kuy kevés cse­
mege rekeszti be az élénk jókedvvel elköltött ebédet; a 
jó ízűén dicstrgelik a dió jóságát, a tige és maudola 
stb. kellemes iidesegét.

A fi li u c 2 í ti vendéglőkben való elkérés is sok­
kal kel'emesebb, mint a n ént e l kávéházi élet.

Nevezetesen a nyári esteken P\elour“-nál a nyílt 
ajtó közelében üldögélni, valóban igé/öleg gyönyörű­
séges. ... Az udvaron álló lak levelei susognak ; a |io- 
rondos udvaron csinosan íeiöltözteleU gyermekek lut- 
károznak, bőimcjaiktól nyomon kísértetve; az árkádok 
folyosóin szebbnél szebb nő-csopoitozatok lebegnek 
le! s aiá ; az alkomat mindinkább elsüt el it i a lát hatart, 
s ekkor kigyulladnak a gázlángok; és a pinc/.m-k udva­
riasan nyájas üzleti se. ént kedéssel, de mmé nesztele- 
nehbül, siirögnek forognak a mindinkább többulo ven-
dégesopoitok közt. , „

A franczia piue-ér vidamsagn, szolgalalkeszsegt 
s előzékeny könnyű módja, csakúgy un méltó az, elis­
merésre.

Épen olyan kellemes, ha az ember b rancziaor-

szagban utazik
szolgálat gyor. , .. ........................ -•=- , ,
kedvkereső, vágyat és tetszést eltaláló törekszik lenni; 

j és azon igyekszik, hogy az étkekkel, az. árakkal, a s/ol- 
I gálatlal, egyszóval mindennel nagyim megelégedett 
I legyen az utazó. A straszburgi nagy államvasul vonn- 
! tain a közelebbi időkben, (természetesen a bábotuzás 
j előtt), n vonat menetele alatt, több tálból álló ebedet 
I lehetett kapui; az edényt azután a vasúti conducteur 
1 visszaszállította.

A német vasúti vendéglőkben ; csuk állott ser,
, szikkadt kenyér, szívós sonka, félig nyers virsli, saját- 
I ságos izü kávé és egy csésze elsózott leves, — mennyi 
1 várakozás ős zaklatás után kapható

Midőn Medicis Mária Marseilleben a franczia 
földre lépett, ekkor vert gyökeret a franczia szakács- 
mesterség ; és ez, azóta világhódító kiterjeszkedéssel 
virágzik és varázs hatalommal tenyészik, az ó érzék 
elbájoló s íny csiklaudoztató, páratlanul felfokozott 
művészetének örökös tökélelesbitése által.

Fianeziaország : a legelcsábitóbb zamatu borok 
ápoló anyja, a leg választ okosabb „delikntessek“ terme­
lője, csalogató igéretlöldje és előteremtő üzértelepe. 
Straszburg és Toulouse szolgáltatják a „kövér májakat , 
Angouléuie a fujdtyuk pástétomot, le Maus es la l ieche 
a kappiiuokat. Pcrigord a pulykákat, Arles a virslit, 

i Troyes a nyelvet s a „fromagv dc roelion“ nevii sajtot;
I (htncflle és Ivretát az osztrigát; Straszburg küldi a 
! lazaczot, pulykái és rákot, Komm a ruczát; Díjon, ('ha- 
j |ons és Klieims a mustált. Aix a drága jó olajat, \ er- 
' dun az édességeket, Metz a kövér sármány madarat 
I (ortolans), Pithiviers a pacsirtákat és mandulás lepény t, 

Alencon n bízott libákat, Orleans a finom vezetet, 
! Cognae. az égettbort, Bordeaux az étvágy ingerlő „alti- 
I sottet“, Montpellier a „( réme de Moca“ t, Vette a 
I rózsaolajat, Ollioules a liget és aszalt szilvát, stb.

Századok óla már sok leleményes fő,sok szellem- 
dús inyencz és rendkívül ügyes kéz fáradozott s műkö­
dött éjjel-nappal a franczia szakács művészet lökéle- 
tesbitése körül; és Fraucziaországuak szinte mindegyik 
vidéke törekszik annak Ízletességei többitéséhez 
valami sajátságos delicatesse termelésével járulni. A 
lehetséges, hogy a franczia konyha terményei ke­
vésbé tumoruk és gyomot töltök, mint az angol és német 
konyha étkei; de ezeknél mindenesetre finomabbak 6 
ingeresetbek.

És kétségen kívül ezutáura is gyámola lest a 
tudomány, azon nagy befolyású művészetnek, a mely 
anny ira előmozdítja mindenfelé a „békét“, az. emberi 
egyenlőséget, a családok és nemzeteknek egymással 
való egyesülését; a mely egy szóval a társadalmi érde­
keknek" olyan hatalmas összefűző s összeegyeztető 
köteléke. __ ___

Szalmásról, uov. 27-ről Írják ; A vasút sí­
néi az imiókáüig le \auuak rakva, s ma (vasáruap) ke­
resztül robogott a mozdony a zászlókkal díszített va­
súti hídon. — Talán tavaszra megnyúlik a vasút. Zsa- 
dánynál a kis Homorúd árja a töltést nagyon megron-

— A diósgyőri uj vashámorból a köszénbányák- 
hoz vezető, eddig lóerőre használt vasul két kis gőz- 
mozdonya megérkezett Miskolczra s várja a vasúti ál­
lomástól lceudö beszállítását, miután e kis gőzmoz­
dony darabja, nem kevesebb, mint 180 mázsa terhet­
képvisel.

— A Losonczoo felállított József gőzmalom, 
bogy hitelezőit kielégíthesse, iiquidál; a felhívja 
hitelezőit, hogy decz 15-ig Losonczon a szolgabirói 
hivatalnál jelentsék be követeléseiket. — Az ilyen 
liquidatió arról tanúskodik, hogy közülünk sokan, csak 
élhetetlen frasis gyártók az ipar terén.



_ Brüssel, decs. 2. Toursból jöttek jelentések
SBOv, 30-ki csatáról; ezek az eredményt kedvezőnek 
mondják, de a csaták nagyon véresek voltak. Ducrot 
alatt 100,000 ember ku/dutt, 4 nemet sereg ellen.

— J a n v i 11 e, decz. 2. Ma reggel ti órakor csata­
sorba állva, uj csata kezdődött Bazoches-ies-llautvs 
irányában, fél tíz órakor. Az ellenseg a 1, dia gy alog­
sági hadosztállyal, (melyet az 1-so bajor sereg kisert 
és a 4 dik lovasosztály támogatott) folytatott csata 
folytán, Loignyu tulnyomatott. A 22-dik gya ogsagi 
osztály, támogatva a 2-dik lovassági oszta y ai a , h 
hammal bevette Poupryt. Az eljei.-cg Aitei.ayia n « 
matott vissza. Lulgnynal a 16 dik vs Artenajt.al a ló­
riik franczia hadsereg megöletett, búk f-anezut h>- 
BOlvIvá tettünk és 11 agyút vettunk cl a cataban. Az 
ellenség vesztesége jelentékeny, a mienket meg nem 
tudjuk de sokkal kevesebb. Mecklenburg! nagy ig.

Stuttgart, decz. 3. Obermss tábornoka 
királyhoz. Mai none, decz. 3. fel 0 órakor inggel, leguap 
a németek megrohanták az vlieiiseg áltál megsza v 
Champignv é, Brie sur Marne vonalat, nagyon jelenté­
keny ellenséges haderők állottak velünk szembi. Az
8?«5«U> *•*» ‘ "ts&fsr
rósz 2-dik hadsereg és a 24-dik szász, osztalylyal r.g- 
gei 7 órától délután 4-ig. C h a m |r i g n v v g y r e szét 
megvettük, a Villiers Cocuihynal trilógiáit alias 
megtartók. A tisztek és legénység k.tüuo utosrg altul 
tüntették k, magukat. A veszteség jelentékeny. A - d k 
és 3-dik dandár a Sucy-\illeneuve-St.-Gioibes alias 
ban voltak, de a csatában nem vettek teszt.

— Drezda, dtez. 3. György szaszherczeg a 
szász királyhoz következő táviratot intézte : Pent, ken 
teggel T\ órakor a 8-dik gyalogezred 2 zászlósija 
meg vette Briesur Maruvt és a würtctnbergiek ugyan­
akkor Cbanipiguyt rohammal. ívesebb az ellenség nagy 
tömeggel jött igen jelentékeny haderők állottak velünk 
szembe, a csata 3 óra fele végződött a hely meglát ta­
gival de jelentékeny veszteséggel, főleg a leveszek es 
a 8-dik ezrednél. Ezek és más csapatok is bamulasia 
méltóan küzdöttek. Néhány 100 foglyot ejtettünk.

— Arras, decz. 3. A lakosoknak meghagyatott, 
hogy magokat 40—50 napra élelmiszerrel, szén és vi­
lágító szerrel ellássák. Pas de Calais fökormanyzoja 
esküszik, hogy e helyet a legvégsőkig fogja védeni s 
halállal fenyegeti a gyávákat. Megerősítik, hogy 
Amiens német őrségének legnagyobb részé Parts ala 
indult.

Debreczeni napló.
O A ma s z e r d á ti délelőtt tartott városi köz­

gyűlésen 62 képviselő jelent meg s a gyűlés érdekesb
tárgyai ezek voltak : , ,

— Az 1871-re szóló városi k ó 11 s é g v e t e s, a 
- közgazdászati bizottság átdolgozása szerint, felölve
tatott s ahoz képest helyben hagyatott. Azon koltségve 
téa tárgyalása folytán a következő megállapodások jót 
tek létre i

— A belső legelő közterhét azok viselik ezután, a 
kik annak hasznát veszik, útra kijáratot lábasjószága­
ikhoz arány lagosau.

— A polgári fa ill le tőség ara olenkint 3 libán 
állapíttatott meg, hogy eként az erdő kezelésre even­
ként fordított közkiadás egyrészét a polgári illető 
ségbe jutó famenuviség viselje.

— A koldulás m e g s z ü n t e t é s é h e z. meg 
kívántaié épületekre azon véleményt adván be a köz- 
rendtartási bizottság,hogy azok építéséhez rögtön kozza 
kellene kezdeni, ha mindjárt azon több rendbeli epiile-
tek 2 vagy 3 év alatt készülnek is el; ezokon a koldus ... .......... ....
ánolda épületei építésének megkezdésére 1671-re I Donáti) Lajos a.tal 
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[JA tiszántúli rcf. egy házkerület okt. 
stb. k ö z g y ii 1 é s é n c k érdekesb tárgyai : (bolyt.) 

— A tanügyi bizottság, Veres László taoitóke- 
pezdei igazgatótanar beterjesztett jelentéséből öröm­
mel értesült tamtuképezdénk gyarapodásáról.

— Veres László képezdei igazgató tanár felhív un 
a bizottságot, hogy az egyházkerület által tétetnének 
oly nemű intézkedések, miszerint a tanitóképezdei nö­
vendékek élelmezési loriásai a tanulok növekedő szá­
mával szaporittassanak. — A tanügyi bizottság kiuiou- 
dottü, hogv a tauitóképezdei tanulok miudujajau, kik 
arra euleniest kin k Ítéltetnek, teljes eiláttatast au le- 
szesüljenek : — ajánlja az egyházkerület figyelmébe, 
hogy czéiszviü és nagyon kivanatvs volna, ha az, espe- 
lest urak az eveukiuii látogatásuk alkalmával uiinüeii 
égj ház községet különösen ieíh.viiauuk a debivezeui ta- 
nitóképeztie, aíalában a tapuitvzel szükségeire való 
krgu-s adakozási a; ésigy egy állandó l ovat nyittassuk a 
kegvadoinány ok és egybazkvi ületl vs egy liazllit gy vi 
szükségletek teiiezesére adaiuiu adakozásuk teljegyzé­
sére szolgák) iveken a debttc/eui főiskolai tápiutézet 
részére, hogy Így a lauitoképezde lelietóiCg biztosítva 
„•gyen és gyarapodása által mindinkább jótékonyan 
működhessék, ütasittattak az esperestek, hogy a tápin­
tézet számára a hiveií adakozási buzgúságát éleszszek.

— Jelenti a képezdei igazgató lunar, bogy a má­
sodik évi tantolj am növendékei, kik u helybeli országos 
gazdászati felsőbb tanintézetben, a lefolyt iskolai év 
második feleben, növénytermelést, kertészeiét, méhé­
szetet és selymészetet tanultak, az illető igazgatóság 
átküldött osztályjegyzéke es nyilatkozata szennt, ta­
nulói kötelességüket dicséretesen teljesítették s az il­
lető tanárok valók úgy tanulási, mint erkölcsi viselőtök 
tekintetében meg voltak elégedve. (bolyt, kuv )

n i s c h Rezső vallás- és közoktatási minisztériumi szám­
vevőségnek igazgatóját, végro Látó Leithner Antal 
bányatanácsost, a számvevőszék tanácsosaivá, a két el­
sőt miniszteri tanácsosi, a két utóbbit osztály tanácsosi 
jelleggel s illetméiiynyel kinevezte.

— A keddi hivatalos iap a föszámvevöszékhez 
kinevezett személyzet névjegyzéket közre teszi.

— Pest, decz. 5. A 2ő-ö s b i z o 11 s á g ma két 
ülést tartott. Reggel 10-tól d. u. 1 óráig tartott ülésé­
ben a tiszátiiuneoi kerületet vette fel; d. u. folytatván, 
a dunántúli kerületet is tárgyalás alá vette s abban 
Szabolcsig lialailt. Megállapodásaiból a következük ér­
dekesek városunkra és vidékünkre nézve ;

Heves és Szolnokban 2 törvényszék. Egerben tör­
vényszék. Járásbíróságok : Eger, Hatvan (tlkk). Heves, 
Pétervasár, Gyöngyös (tlkk), Tisza-Füred (tikit ) Szol­
nokon törvényszék. Járást.Íróságok : Szolnok , Roll, 
Kuu Szent Márton (tlkk), Mező-Tur (tlkk.)

Jászkunság 2 törvsz. Jászberényen törvsz. Járás- 
bírósaguk : Jászberény (tlkk), Árokszállás (tlkk), Jász- 
Apáthi (tlkk.) Karczagon törvsz. Járásbíróságok : Knr- 
czag, Püspök-Ludáuy (tlkk), Kis-Djszállás (tlkk.)

Biharmegyében 2 tórvszék. Debit czenben tör­
vényszék. Járásbiióságok: Dcbreczen, Szoboszló (tlkk), 
Derecske (tlkk). Nagyváradon törvsz. Járásbíróságok : 
Nagyvárad, Berettyo-Ujfalu (tlkk), Margita (tlkk,) Ivo- 
rnádi, Székelyhid (tlkk), Diószeg, Belényes (tlkk), M - 
Cseke, Vaskoh, Élesd (tlkk), Sarkad, Szalonta (tlkk), 
Mező-Keresztes, Tenke (tlkk.)

— Az országgyűlés pénzügyibizott­
sága decz. 2 kán tartott ülésében a közlekedési mi­
nisztérium butgetjét vette tárgyalás alá. Különös ér­
dekkel biv az előirányzat mellé kapcsolt jelentés, a 
mely ből kitűnik, hogy a vasutak építése igen szépeutetehen meg voltak elegeuve. jruiyi. kuv j mc.juv. o,,,,.,,», ~ ° . r

— Stein Ferencz pécskai lóm. katli. káplánnak, ; balad ; de, az utak és csatornák jo kai ban tartasa, vagy 
........-... .i.„; i,.i,..u „íuni ««iin imán .-I- ' ém-n szanoritása. elhaovagoltatolt. A jelentés szerint :

3050 írtnak s az épületi anyagoknak a költségvetésbe 
való felvétele határozhatott el. ...

— A törvényszék azon kívánnia, hogy a jövő ev 
1-sö napjától kedve, két, summás perekben bíráskodó 
törvényszéki ülnök és ezek mellé ugyanannyi tolmk 
választassék, azon két okon nem teljesít h e t ő n ek
mondatott ki, minthogy a bíróságok rendezése az. ajtó 
előtt áll; C' mert a városi költségvetésnél a tetemes 
összletü deficit most is, a törvényszéki költségeknek a 
kincstár által c s a k részben való megtérítése miatt
áll elő. . ,

— Holnaptól kezdve a mar h a h u s fontjának az 
ára 19 krra szállíttatott le, minthogy vágni való marha 
bőven van. ,

— Belső rozsé biztosnak Kovács György 
volt kereskedő, választatott meg 52 szavazattal, Xesz- 
prénii Sámuel 14 szavazata ellen; külső rozsé bizto­
sokul pedig Simoaffy János 53, A g os to n János 
39 szavazattal választattak meg. — A jövő szombaton 
a közgyűlés folytattatni fog. „

_P’ e 1 h i v á s. Az 1866-dik évi XE dik törvény­
cikk 10—36 — 53. és 54 §-ai értelmében tartandó 
tartalék ellenőrzési szemlére 1670. évi deczeinber hava 
12. 13. és 14-dik napjai tűzetvén ki : felszólittatnak 
minden helyben lakó tartalékos és szabad- 
ságos k a t ouák, — éspedig a debreczeni illetősé­
gűek, hogy decz. 12. s 13. - a Debrecenben lakó ide­
gen ezredbeliek azonban decz. 14 dik napján, délelőtt 
6 órakor, szabadságievelüknek és igazolási köiiyvecs- 
kéjüknek magukkal hozása niellett, a vátosbáz. nagy 
termében pontosan megjelenni szigotu kötelességüknek 
ismerjék. - Megjegyeztetik, hogy a tartalékos es sza­
badságolt, az ellenőrzési bizottmány előtt kellő.eg lett
igazolás után, azouiinl haza bocsáttatik ; s v megje­
lenésnek nem behívás a c z é I j a. 1 • hív 
czeabeu 1870. évi decz. 3. Kapitányi-hivatal.

— Kiss György pécskai lakos elleni — sajtó utján el 
követett rágalmazasi ügyében, — a debreczeni esküdt- 
széki bíróság által uov. 3-káu hozott Ítélet ellen, — 
vádló képviselője által benyújtóit semmiségi panasz, — 
a m. k. curia, mint semniitoszék által, — elvettetelt.

O Donath Lajos helybeli távirdai ellenőr a 
következő értesítést küldötte be lapunkhoz : „A keres­
kedelmi minisztérium rendeleté következtében, helyben 
is egy, távirdai állomás-vezetőket képző magyar tan­
folyam tartása állapíttatott meg, melynek megtartásá­
nál megbízásban részesültem. Azon szempontból kiin­
dulva, hogy a tanfolyam megtartása magyar nyelven 
volt elrendelve ; kötelességemnek tartottam, a lantár- 
g vak at magyar nyelven fogalmuzni. s megfelelő rend­
ben összeállítva előadni. E tanfolyam, a vizsgálat után 
kitűnő eredményt mutatván fel, azt hívéin, hogy egy 
magyar nyelven iit táviiási tan- vagyis kéziköny v, a 
közönségnek is hasznos szolgálatot tehet. Csakis a 
honfiul őszinte jóakarat vezérelt alia, hogy a maga 
nemében, magyar nyelven tudtommal ok első szakmüvet 
„Népszerű távirástan“ czim alatt, aláírás ala bocsás­
sam. Az eddigi aláírások azonban oly csekély számban 
érkezvén be. hogy azokból a uiü kiadását tedezui lehe­
tetlen, bátorkodom a t. szerkesztőséget kérni, szíves­
kedjék a következő sutokat becses lapjába felvenni : 
Minthogy a jelen korban oly helyiséget szinte nem is 
gondolhatni, mely a távirdai gyoistudósitást, családi 
va,,\ egyéb erdekes esetekben igénybe nem venné, - 
minthogy továbbá a sürgönyök rendes kezelései, vagy 
késedelmes kézbesítését, legtöbb esetben azok kiálíitása 
okozza : majdnem elkcrülhetlenül szükséges, hogy min­
den községben legalább az elöljáróság egy oly kézi­
könyv birtokában legyen, melyben előforduló külön­
böző esetekben, a szükséges tájékozást feltalálhatni. 
p>y j|y kéziköny a m. k;r. táviidai ellenőr, nagyajtai 

' ' „Népszerű távirástan* czim alatt
Debroczenben kiadandó mii, mely neui vsak a különböző 
táviratok kiallitu . kellékeit, a különböző díjazásokat, 
az utolsó czimzeU távírdáiul postán, küldönczczei, to­
vábbításokat, a távitati i'vnzutalványozás ínódj it, stb., 
— de a táviratozás összes rendszabályait, ti in : az. 
egész távirdai gyakorlati kezeli st is tartalmazza, mely­
ből ugyszolva a legkönnyebb módon az. egész távirato­
zási nemcsak alaposan megérthetni, de meg is tanul­
gatni. E 42 ábrával ellátott szakmű, jövő január havá­
ban okvotetlvi.il! ki fog adatni, és megrendelhető a 
nevezett szerkesztőnél Debrecz.eiibeu. Ara 1 Irt 50 kr 
o. é ; bolti ára magasabb Iveiül.“

- H u g e 1 Ottó nagy-váradi kön) várusnál k ét­
fél e falinaptár jelent meg 187 1-re; az egyik egész 
ivén s ára 25 kr; a másik tél íven, ára 20 kr.

— Beküldetett: „Kalender u n d Sche­
matismus“ für pensiotiiite k. k. Auditore, Militür- 
Aerzte, Mi i'ár-Gvistliche und Militär-Beamte. Iti71. 
(Eisler Jahrgang) Dr. Carl Schier!, öffentlichen 
und k. k. Militär-Agenten, Ritter, etc.

— A „S z i n I a p ok“ decz. 4 röl iiják : 1' a u 1 a i 
nemzeti színházi rendező ma Debrecmibe utazik, hogy 
a nemzeti színház igazgatósága által szét vezendö budai 
színház számára néhány kiválóbb vidéki színészt szer­
ződtessen. Bizony nagy művészeti szegény súg lehet 
ott a fővárosban. Hát az. a méreg költséges „szinészeti 
képezde“ nem nevel n löváiosntik elégséges szinuszt'

Fővárosi hírek
— Best. deez. 5. K i r á 1 V ö f e 1 s é g e tegnap, 

— Andrássy gról pedig lila ivggel Gödöllőre utazott.
— Ő felsége decz. 2-ről kelve a számvevőszék 

elnökének a miniszterelnök által felterjesztett javasla­
tára, Hosszú József belügyminisztériumi osztálytaná­
csost, dr. N é k á m Sándor pesti egyetemi tanárt, 11 v-

épen szaporítása, ellianyagoltatolt. A jelentés szerint 
1867 ben volt Magyarországnak 300 mf. kész, 131 ml. 
épülteiben levő, összesen 431 mf. vasuija; 1668-ban 
347 mf. kész, 31 ő mf. épülőfélben levő, összesen 662 
mf. vasntja; 1869-ben 360 mf. kész, 388 mf. megkez­
dett, összesen 748 mf vasútja; s végre 1870 okt. 1-jéti 
427 mtlnyi vasuiunk volt a forgalomnak átadva, 400 
mii. megkezdett, összesen 827 mti. vasútunk. A dolog­
nak árnyoldala : a tetemes komatbiztositás.

— Magyar delegatió hadügyi albizottsága 
decz. 3-kán tartott ülésében ié»zt vett a közös hadügy­
miniszter, több előadóival együtt; a hozzá intézett 
uagyfontosságu kérdések közül, melyek mindegyikére 
a kívánt felvilágosításokat megadta, kiváló ételekkel 
bírt az albizottság tagjainak a teiritoiialis divisiók 
rendszerének, mint a gyors mozgósítás alapfeltételének 
elfogadása és életbe léptetése iránt kilejezett kíván­
sága, melyre a közös hadügyminiszter azon választ 
adta, hogy a territoriális divisiók elvének megfelelő 
csapatelhelyezések iránt előterjesztést teend ö felségé­
nek. az ennek foljtáu szükségessé válandó csapat szál­
lítási költségek fedezetét illetőleg pár nap nmlva eló- 
terjesztést teend a delegatiónak. Azon kérdésre, minő 
stádiumban vannak a Eudovictum iránti tárgyalások, a 
hadügyminisztet kijelenté, hogy a Ludoviceum alapnak 
átadása ellen sem elvi, sem gyakorlati nehézségek 
fenn nem forognak, s az a magyar honvédelmi minisz­
ter által bármikor átvehető. A Ludoviceum épületét 
illetőleg kijelenté, hogy mihelyt az. abban jelenleg el­
helyezett betegek áthelyezéséről gondoskodva leend, 
ennek átadását szintén eszközölni fogja.

— Az országos zeneakadémia ügyében 
vasárnap egy zenészekből álló küldöttség járt a mi­
niszterelnöknél s az ügy támogatását két te tőle, Gr. 
Andráay megígérte, hogy a szükséges alap megszerzé­
sére lépéseket te. ud s befolyását az akarnia mielőbbi 
létesítéséi e fel fogja használni.

— A baloldali kői tvgnapebli (decz. 4.) ér­
tekezletén az adókülönlvzö nemeire vonatkozó t.ja­
vaslatok voltak szőnyegen. A erűkor, bor és hús-, bé­
lyeg és illetéki adókra vonatkozó javaslatokat azon 
lentartással, hogy ha a törvényhozás időközben más­
ként nem intézkedik, az értekezlet 187 1 -re elfogadja. 
A közadó behajlására vonatkozó I javaslat hosszas vi­
tára adott alkalmat. Az 1-sö azon módosítással fogad­
tatott ei, hogy a liáli ah kos elárverezendő javuk vsak 
saját kívánatéra vitettessenek át más kerületbe. A 2 ik 
S-nál az adó behajtás joga, különösen minden törvény­
hatósági« ki lenne terjesztendő. E jogot a kormány 
csak olt vonhatná el, hol az előbbinél nagyobb adóhát­
ralék lenne, vagy hűtlen kezelés fordulna elő. Ezt ille­
tőleg hatáiozati javaslatot nyújt be a kör. A 3 § ben 
jelölt behajlási illetékeket forint után 2 kit egyre, nz 
árveiezési -1 kit. kettőre kívánja leszáliittatni. Atalá- 
ban pedig kimondja, hogy mindezen adónemek súlyos­
bítását az adózóra nézve ellenezni lógja. A Horváth- 
Slavouországi házközösség nyomán ajáult bélyeg és il­
letékmentességet elfogadja. A vasutak és csatornák 
biztosítására szán! alap megszüntetését — a pénzügyi 
bizottság javaslata folytán elfogadja. A dohánymo- 
polium eltörlésére vonatkozólag Móricz Bal egy mun­
kálatot jelentett be, melynek megvizsgálására egy több 
tagú bizott.-ág küldetik ki.

— Az E s z t v r h á z y-k é p t á r t a kormány 
1.300,000 ítélt vette meg.

- A li. -füredi „s z c r e t h á i* számára meg­
vették a liarúcsi völgyben levő Hegedűs-villát minden 
bútoraival, zongorával íel-zeieléssel együtt 17000 ítélt.

A gőz hajóz ás a Dunán a nagyon zajló jég 
miatt decz. 5 kén megszűnt.

— Decz. 4 kén sok bámulvja vr.lt két franczia 
szökevénynek a Frohncr-szálloda elölt. Neisse-be vol-



tak internálva, de onnan sikerült megszökniük s így ju­
tottak el valahogy Olmutzbe, hol egy franvzia utazó 
megkönyőrült rajtok s magával hozta Innen Driest be, 
onnan pedig vissza mennek Francziaországba.

Országgyűlési tudósítások.
Felső ház ülése deez. ó-kén déle. 11 ó.
Elnök: Majláth György országbíró.
Beadván a főrendiház állandó hármas bizottsága 

a Siammal, Chinával és Japánnal kötött barátsági, ke­
reskedelmi és hajózási szerződésre vonatkozó jelenté­
sét, ezen (.javaslatok elfogadtattak. — A főrendiház 
mentelmi bizottsága, hosszasan előadott okoknál lógva, 
vádlott Perczel Miklós baranyamegyei lóispánnak ner- 
befogathatását, nem tartja megengedhetőnek. — Ülés 
vége déli 1212 órakor.

Kép viselőház 245. ülése deez. 5. d. u. 1 ó.
Elnök: Somssich Pál. Bemutatja a nov. hóban 

benyújtott interpellatiók, határozati és (.javaslatok 
jegyzékét. A kérvények benyújtása után

a főrendiház jegyzője átnyújtja a főrendiház által 
elfogadott, a Siammal, Chinával és Japánnal kötött 
barátsági, kereskedelmi és hajózási szerződést. Szente­
sítés végett ő felségéhez felterjesztetnek.

Go rove István miniszter: Benyújtja a Dunának 
a Buda és Pest közt folyó része szabályozására vonat­
kozó költségvetést és terveket.

Mi há 1 y i Péter : A központi bizottság részéről 
jelentést tesz : az adóknak behajtására vonatkozó stb. 
t javaslatról. Győrffy Gyula : A 8-dik osztály részé­
ről a 283. sz. (.javaslathoz külön véleményt nyújt be. 
— Kinyomatnak. — Ülés vége d. u. 1 Fa ó.

Magyar delegatió 11. ülése deez. 5-kén d. u. 414 ó.
Lónyay Menyhért : Felkéri a bizottságot, hogy 

a közös hadügyminiszter által a lG-dik sz. a előterjesz­
tés 118. és 119-dik lapjain foglalt javaslatok iránt 
mielőbb határozatot hozzon. — Az elnök némi meg­
jegyzése után, a delegatió többsége az előterjesztést a 
pénzügyi bizottsághoz utasította. — Ülés vége ó.

Osztrák birodalom.
— Bécs, deez. 5. NovikofT két sürgönyt adott 

át Beustuak mint választ az osztrák sül gönyökre. Mind­
kettőnek hangja nyugodt. Poroszország nyilatkozata a 
conferencziára vonatkozólag oda megy ki, hogy a cun- 
ferenczia azon alapon üljön össze, miszeiint a szerző­
dés fentartassék mindaddig, míg azt az aláíró hatalmak 
meg nem változtatják.

— Prága, nov. 20. A moskvai pánszláv bizott­
ság Waura Írót egy Moskvában kiadandó cseh propa­
gandára szánt lap számára szerződtette.

— Prága, di-ez. 3. Tegnap késő élfélig nagy 
néptömeg állotta körül a karolinenthalt cselt iskolaépü­
letet, melyről a hatóság a czégtáblakat letépetté s az 
iskolát még a jövő héten ismét megnyittatni rendelte. 
E» iskola, rendőri felügyelet alatt fog állani

Külföld.
— Berlin, nov. 24. Az észak-német reichstag 

Delbrück által ma nyittatott meg kővetkező trónbe 
izéddel : Azon, a háború történelemben példanélküli 
győzelmek által, melyeket a bátor, vitéz és észszerűen 
vezetett német seregek kivívtak, visszaveretett a jú­
lius hóban a Iraueziák áital ellenünk intézett támadás. 
Kell, hogy jelenlegi hadiereje, seregei megsemmisítése 
után, nem állhat szemben az egyesült német védeiővel 
Németország tehát biztosnak láthatná a békekötést, 
ha azon szerencsétlen szomszédországban oly koimuny 
volna, mely jövőjét országának jövőjétől elválaszthat 
lannak tartaná. Egy oly kormány minden alkalmat fel 
használt volna, az országot azon helyzetbe hozni, mi 
szerint egy népképviselőt által országának jelene és jö­
vője felett határozzon. - Azonban kt fogják mutatni 
reichstag elé terjesztendő okmányok, miszei int I- ran - 
cziaors/ág jelen kormányzói feláldozzák egy nemzet 
nemes erőit egy kilátásnélküli harcinak. — Ámbár 
Erancziaországuak több idő fog kelleni, mig aranytala 
nul meggyengíteti erejét némileg helyrehozza, mint a 
mennyi idő kellett volna, ha a bábom rendesen tulyik 
azonban a szövetséges kormányok azon meggyőződés­
nek adnak kifejezést, hogy a két szomszéd nép közti 
béke annál inkább lesz fenyegetve, miután l'ranczia- 
ország önerejének megújítása, vagy szövetkezés folytán 
elég erősnek fogja magát hinni a lmrcz. újból való meg 
kezdésére. A feltételek, melyek mellett a szövetségesek 
hajlandók békét kötni, kell hogy azon áldozatokhoz 
szabassauak, melyekre kényszeritteték egy minden ok 
nélkül, de az egész íranczia nemzet beleegyezéséve" 
kezdett bábom által. A fvaueziák által századok óta 
gyakorlott hóditó politika ellen a védelmi határt Né 
metországnak úgy kell helyreállítania, hogy megsem 
misittessenek a Erancziaországuak kedve szerint viselt 
azon háboiuk eredményei, melyeket Németor.-zágnak 
azétszaggntottsága alatt ért el ; s Németország félsza 
badul az.oii fenyegető állástól, mely állást Eranczinor 
zzág előbbi haditársaíuak köszöntet. — A trónbeszéd 
elvárja, hogy a reichstag az ezen czél elérésére még 
szükséges eszközöket engedményezni lógja, és oly tu­
dósítások előierjesztését Ígéri, melyek a külügyi hiva­
talhoz érkeztek, az 1856-diki párisi szerződésre vonat­
kozólag, és a mely ügyhez a szövetségesek azon re­
ményt kötik, bogy a béke fen fog tailátni A trónbe­

széd ezután a német ügyre tér át, és hangsúlyozza, 
hogy a közös veszély és a közösen kivivőit győzelmek 
a német népet és fejedelmeit meggyőzték arról, hogy 
dél és észak közt szorosabb kapocs szükséges. A trón­
beszéd azon alkotmány előterjesztését igéii, mely a 
szövetségi tanács által egyhangúlag elfogadtatott; és 
az északi szövetség, Baden és llessen közt egyesülten 
megköttetett, továbbá ígéri a tróubeszéd a Bajoror­
szággal lett kiegyezés előterjesztését. A mi Würtem- 
berget illeti, remélhetni, hogy azzal legközelebb sziméo 
egyezség fog létre jönni. Végre kiemeli a tróubeszéd 
a jelen ülésszak fontosságát, melynek feluikta lesz a 
szövetségi alkotmánynak Dél-Németországra kiter­
jesztését kivinni.

— Berlin, deez. 2. A szövetségi tanács jóvá­
hagyta a Bajorországgal való szerződést. A haladási 
párt a szerződés elvetésére, a nemzeti szabadelvű párt 
annak módosítására szavazott.

— Iierli n, deez. 3. Félhivatalos lapok erősitik, 
hogy Poioszország és Hollandia közölt uiliudozá.-ok 
folynak Luxemburg átendedése tárgyábau Luxemburg 
ezek szerint nem szövetséges ország, de porosz (állo­
mány lenne.

— Berlin, deci' 5. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sében Delbrück miniszter hoszabb beszédben ajánlja : 
az uj alkotmány az átaláoos német birodalmi gyűlés elé 
terjesztessek. Kérdeztetve az államló választásáról, 

elbrück miniszter a bajor király egy levelét olvasta 
fel, melyben az Vilmos királynak a császári méltóságot 

lajánlja. A Versaillesbau jelenlevő fejedelmek ebbe 
beleegyeztek s a többi fejedelmek és szabad városok 
beleegyezése hasoulókép várható.

— Berlin, deez. 5. Legjobban értesült források 
szerint, a király felveszi a császári czimet, de a mellett 
a porosz királyi czimet is megtartja.

— M ü nche n, deez. 5. Luitpold bg. tegnapelőtt 
porosz királynak Versaillesben a bajor király egy le­

velét nyujlottu át, melyben az összes német nép nevé­
ben német császári cziiu elfogadására kéretik. Vilmos 

i császári czimet el fogja fogadni, de megtartja a po- 
osz királyi czimet is. Az észak-német szövetség tanács 

semmiféle változtatásokat sem fog tűrni a dél német 
államokkal kötött szerződéseken, az észak-német bi­
rodalmi tanács részéről.

— Az „lndép.1 pétervári levelezője hiteles forrás 
után szószeriut közli Grantnak a czárhoz intézett leve­
lét. „Oroszország első intésére meg log jelenni az 
amerikai flotta a Közép-tengeren, bogy az orosz flottát 
a Dardanellák áttörésében segítse

— Konstantinápoly, d ecz. 4 Ignatiefl tá­
bornok minden kísérletei, a portával külön egyesbéget 
kötni, sikertelenek. A nagyvezir az alánó hatalmak 
magatartásától nem tagit.

— Loudou, deez. 4. A Versaillesbau szeiktsz- 
tett programuiot, mely a conferentia tárgyalásoknak 
volna alapul szolgálandó, itt elfogadták, s megvizsgálás 
végett Becsbe küldték.

séggel hoztak, főleg a hajdú városokból; ezért az élet 
árak köbiünkiut 20 — 30 krral szállottak Közép árak 
voltak p.mérönkint búza 4 frt 60 kr; kétszeres 3 Irt 
50 kr; rozs 2 Irt 90 kr; árpa 1 Irt 85 kr; zab 2 frt; 
tengeti 1 frt 80 kr; küles 2 fit; ká-a 4 Irt 20 kr; egy 

sák burgonya 1 frt 20 kr ; 1 mázsa szalonna 26. 27, 
Ifit; báj 29. 30, 31 frt. — A baromvásár is elég 

ítogatott volt s főleg a szarvasmarhának mutatkozott 
■ndösége M íra is számos szekérrel hoztak a 

taczra életet, főleg tengerit. — A zord, de napfényes 
hideg idő folytonosan tatt; a hévmérö reggel 6 órakor 

tokot mutatott a fagypont alatt, d. u 2 órakor pe- 
épeu a fagypont alatt áilutt.

— Az ér-diószegi vinczellérképeide 
megnyitása — elmaradt. Pedig minden készen volt. 
C'ak a tanítványok hiányzottak. Szinte szégyen kimon­
dani, hogy az érdiószegi vinczcllérképezdébe 1, azaz 
egy tanoncz Íratta be magát. Az ó u é p! nem akarj» 
gyermekeit taníttatni, nehogy a tiu okosabb legyen 
pjánál.

Legújabb.
— Tours,deez. 5. 1 óra d. u. (Hivatalosközlés.) 

Különböző csaták után, mely nek deez. 2. és 3-dikáu vi 
vattak, és a melyek a németeknek nagy veszteségeké 
okoztak, azonban idvjüleg a loirei hadsereg előnye inu 
lását meggátolták, — Aurelles tábornok előtt ezen ála­
lános hadsereg helyzete aggodalmat ébresztőnek tűnt 
fel. 3-ról 4 re menü éjjel Aurelles tábornok Orleans 
odahagyásának szükségét jelző, valaminrazt, hogy jó­
létim: a Loire balparijára vonulni vissza. Mind e me 
lett is több mint kétszázezer főnyi hadserege maradt 
neki, több mint 500 ágyúval, melyek egy, tengerészet 
ágyukkal erősített táborban voltuk el-ánczolva.

A kivételesen kedvező küifilménvc-l-í megengedni 
látszanak neki az ellenállást,mit megkísérlem az egy 
szerű katonai kötelesség mindenesetre parancsold 
Aurelles ragaszkodott a visszavonulási tervhez, az 
hozván fel, hogy ö a színhelyen jobban megítélheti a 
valódi tényállást, mint bárki más. stb.

A hadiesemények további kifejlődéséről a lo 
ursi kormány a következő sürgönyöket tette közzé.

— Orleans, deez 5. éjfelkor. Palieres tábornok 
a hadügyminiszternek : Az ellenség 11'v órakor éjjel 
azt kívánta, hogy hagyjuk oda Orleans!, máskülönben 
a varost bombázni fogja. Minthogy ezen éjjel a várost 
el kell hagynunk, ezen felhívást a főparancsnok neve 
ben,elfogadtam. A tengerészeti ütegek beszegeztettek 
a lőpor és anyagszer elromboltatott.

Órlcansból a főtitkár a belügyérhez : Az ellenség 
éjfélkor megszállta Orleanst. Azt mondják, hogy 
poroszok majdnem teljesen lőszerek nélkül vonultak 
be; foglyokat sem igen ejtettek.

A különböző csapatparancsnokok jelentik, hogy 
a visszavonulás jó rendben történt meg. De Aurellesrol 
nem hallani semmit, a ki a kormányhoz semmi közlést 
sem küldött.

Berlin, deez. 6. (Hivatalos.) Versailles, deez 
5. Frigyes Károly hg a múlt éjjel megszállta Orleanst 
40 ágyn és több ezer fogoly esett kezünkbe. Az ellen 
ség szünetlenül üldöztetik. A 8. hadtestnek Rouentól 
éjszak keletre több szerencsés csatája volt.

Kereskedelem, ipar és gazdádat.
— Bécs, deez. 6 London 123 10. Ezüst 121 25 

Arany 5.64. Nemz. kölcsön 65 50 Hitelintézet 248 50.
— Debreczen. deez. 7. A tegnapi hetivásá 

meglehetős látogatott volt; életet jelentékeny mennyi

/I aebveczeni

iparéskcreskedelmibftnk
vosz.vii és ólad mindennemű («llaiiip.iplroRaf, 
Ipar-társulati részvényeket, el»öbb»égl 
Ivotvcny okot. szelvényekéi, arany- és 

ezüst-pénzt.

Elad sorsjegyeket részlet fizetésre;
szervez a legkedveltebb magyar és osztrák 

sorsjegyekre jált^UliírsUNiíft'okitl.
Ajánltatik :

Hitelintézeti
sorsjegy

évenkint 4 húzással
250,000, 200,000, 

50,000, 40,000 forint
főbb nycreméuvnycl

1$ Irt vagy 10 frt.

ISGÍ-diki 
állomsorsjegy

évenkint 5 húzással
250,000, 220,000, 

200,000 frt 
fólih nyereménynyel,

ÍO Irt vagy * frt,

havonkinti részlet fizetés mellett;
úgy egyes darabonkiut, mint társaságban 10 darabra.

! Mindenki számára!
Mindenféle állású 

li i e t é s. j ti t a I é k \ 
kúpnak alkalmaztatást, 
lakott helységet vagy

írni *udii li u k és f é r fi a k, j ó 
I_ \ é \ d i j adás feltétele mellett, 

:t nélkül, hogy a cégeit az áltáluk 
várost elhagyni szükséges lenne.

üzen foglalkozáshoz nem szükségeltetik szép Írás, ét az 
naponkint vsak néhány órát vesz. igen)hu. A szivei ajuul- 
koiésokat átveszi, — 50 hrnyi levéljegyeknek odazarasa 
mellett, — továbbítás végett

Haltrich & Comp.,
Sierdahelycn (Hvtissmark) Erdélyben, a „Felicitas“ 

középponti irodájának megbízottja.

tzég; uxokoii a nevezett ház mindenkinek 
livása a h i r d e t in é n ye k közt olvasható.

ilúlag szükséges 
enok, minthogy 
t'tinvk olé résére 
külföldön dióst

FoidoN sokuknak!
Mindenféle minőségű, de főleg az igen kedvelt ere­

deti sorsjegyek eladásánál nagyon kitünteti magát a 
nagymérvű eladásban dz; Adolph HctdS ÍD Hamburg állampa­
pírokkal kereskedő 
ajánlható: annak fv

Az egészség Icntartására
arra ügyelni, hogy a lábak szá- 
•zállal számos betegségtől meg- 
hasznáilassék a jelen é\szakban, 

retesen ismert és ö es. kir ap 
felsége számára is minden évben alkalmazásba veti.

Metzger-féle vízhatlan bőr-javitó.
Kz cgv folyékony anvag, mely állal minden bőrnem elpusz- 
litliallmi anyaggá válik és ezt a csizma felső bőrére igen elő­
nyös, minlliogv azt tartóssá, teljesen áthallaniuk puhává és 
fényessé- teszi, a bőr oldali lel nem liasadoz, a lábakra fáj­
dalmas nyomást nem gyakorol s minden nedves időjárással, 
valamint egyéb használattal daczol; mely tulajdonságai által 
magának inas hasonló bőrmázok kozott az első rangot vívta 
ki ; miről mindenki egyszeri kiséret által alapos meggyőző­
dést szerezhet s azon meggyőződéshez jut, hogy ezen 
Metzger-Ide klliinő találmány, mely legfelsőiül pátenssel 
láttatott el, nem nyeglegeségen, hanem szakismereten alap­
szik s kitűnő hasznosságát mindenkor érvényesíti. Teljes 
valódi minőségben megszerezhető a következő ezégtől

A J. Metzger s Nachfolgerin J. Offenheimer,
K a b r I k li u d 11 a u p t v e r s e n d u n g s-II e p o l, \Y ien, 

It ti d o I I s h e I in, Arnsteingasse 26.
Megrendelések csak a penzösszög elvleges bermen- 

tvs megküldése vagy utánvét mellett hajlatnak végre, ke­
reskedők jelentékeny szaztölit kapnak. Kőiulmenyes leírás­
sal, egy Iont ára II Írt, fél font 1 Irt <IO kr, egy kis 
üteggel <iO kr <». «'*.

1 i<l<’-ki főraktárak : Pesten BahizkiAI.,
kertész és Kiseri. kaposvári Poliak J. . kassán: 
Ksehwig K K.. k o in á r o m b a n Horglivse . Eszéken: 
kailiVuda W .
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Felliivii^ si rrszwiclB6!*
az njonan kezdődő s Hamburg illámtól «-«tcdfijvzvti >■« i?izi«»sii<

V V li ümaizasulili !-J«Té>i rst'ly lesz :

S.pSMHítil; msívlíáf.
A ftiuvercményeli 150,000; 100,000 . 50,000 ; 40,000; 

I 25,000; 2 : 20.000; 3 : 15,000 ; 3 : 12.000; ! : 11,000 , 3 :
I 10 000; 2 : 8000 ; 4 : 6000; 7 : 5000; 1: 4000; 16 : 3000;
„ .. ------ - --
u

> j.CTCTst*-^ mmBaaaamsmsaammmsmwmmummmam

TT1.

1 ■>>

Borsos r erenez
ctovia“ hiztositó-távsasai»'

£ 106 : 2000; 6 : 1500 ; 5 : 1200156 : lobo ; 206 : 500; 4
d 300 . 219 : 200 ; 10,800 : 110 marka stb.
> A kiliii7.Mll sMrsi.'iZSi'li I, ' lieI lull!»: t>l : ny< r » nit i»> .1 ; mi "'
v iissie 23,000 nyeremény I"!-'m'im's i"'urwriui. - l'ilill7l,llii-
Z V nszli I hekuMi'l't'n, S7t:lkiiltl"'k ..tmilli SMI sjcgveki't" a
'í már deci. 21-kén mvel.*itri>v Im7ii>h»7 kinvlkivo lira!."»
f |.v> Cgesz 3 lit 501". i:.'i il l : 1 Irt 75"'. l -> 90
f. krt'rl os7t’l»»nkjrpyi-kh.'n, :: I «■ e )• » " t " s" !' I' s',,|u":"1 l,itl(,sl",':l 
v mellen. Minden részlet m'i lólvm ,.7 11 ! I a 1« t « I b i 7. t .. s 11 u l t 
p eredeti «or sj<-ay el k„|iju kezein'/ : ».im'ir. s'» ••*»? »> m n - 
•j veszlendűk szi k tiUt.lt is.-rViiy. Ikvl. Az u» ti luv " "
k megrendelt'shvz i 11 e > e 11 melU keltetik es » iiyeremenspeuzel . Na­
zi I,imint a limit.»Ins huziisjvüN/vli. poul.wim Hieekiiidetnek.

Azon biz Ilom fut)Inn. melyet e #iu>"'£>i'k rnvid Ilin el "l 
V kivit lak maguknak, jelentékeny megliiziu-i.Ui't un !. <.« " h nl.isebb 
£ megbízások, a legtévvlebbi > illek« k-e is. ponies.m telje-Miiéinek.
■Á Stivetkeiljenék tehát illetők ill i V I 0 b b b ital m a s a 1; e- l> 1 z- 
y vétlenül aluljegyzutthez fordulni :
I Aeloipli liésii«.

tj (3.) Staat s-Effectcnhacdlung in Hamburg.
> -. »A -A *\ y -V > -V -V- -Jt -V -S ' ■ *S ' *’

rorjr^fcaa g »űfeBBI *•* «. ^».t« ^ 
k.% aéíi Etlya*'*»'««*-*- t

(irodája \a : a piacion 17.19. sz. a, a SzÜáayi-iiitvzef házában)
IStisztelettel jelenti : rüszeriiit a iu ililéiéin z tartozó Észak-Bihar-, Szalmát- <:s Ugocsamegyékben, aj 
I Hajdú- es Nagy-Kun városokban » i- y m a g a. mint u g y n » U e i »Ital esz.koz.ol mindetinemii 

tUZVt’SXély es jégverés elleni l>Í7.linitii>».>kiit a legjulúnosabb tiltjuk mellett.
a jz'Aifjiov-111-"SMfcS (iz.»i7.;t/.tOÍ3 4*lli!|C*<it'lylx *•!•

> ez nlkiii'iiimal lieyelmeei' api ni in a I. Ili/tusitól közönségnek a Vivtoria társaság állal nyújtott
I .non különös keiivezineiiit; bogy a ki terményeinek jég elleni biztosítása mellett, egyidejűleg

VÍ< is «HS
I nála biztosítja, ez

a „Victoria“ bízt

emelkc-üdt

Vt'iitlvs d;;,;;!Imi O^-)
*/.izidv fi 1 (1»íófis <'ik:4<‘$ivsy 1 ili.

;ó-lars:iság biztosítéki alaptőkéje « vült ..Örs/áj»“’ bizlositó-inlúzctiick beolvadása által

tviicsi'n iic*2íz<-á<-N o. mHlió íoríülpa
e m.'iifti ;i iynrrvudt y.t-svk körüli pontossal:a .« melláu>ossága iránt, több eves mtiltja is kezeskedih

... . ■ -.Vi y-rvT- -

! -J8<II ro"
Í--2W

tut/:: 3*
I

isi ÍO”,
lő (Ulli I-

- I

lián hiitu Uvtiivl-., bűi imiy s / a Ului t ál luznaitiiU is: a . í? líl(( 5111 
Olb^óblHUl szerezhetőU meg, mint az azokat hirdető ezégtúl.
• j rí!ró! 11 ‘1 vs arjee N 7.ek ingyen s bvi nientx c küldetik.

ü'G’Sh'Z’Siéb gi3i-€éÉ9$f$P&
,.' !il S KúIlii l.ii.iii el II '.lilékre

X. tilüMiiu első [iiirisi iiiT/iirla

! Ausztria számára Becsben, belváros, meghosszabbított Kävtntrstrasse Nr. 51 Palais Todesco.

Papírok, iátosiitójfsyrk, pecsétek!
1 r ó v s z k ö ? i) 1

Ivgíiiioni. ntinosc^bou Itövfílipzö !>o<oiíi(ii‘OJi :j
illatozó i";'éss- I, «l.irabja ; *2() 30.j 
10, 50 kr.

1 r ti k e s z 1 I- t e k. k>s nyo!czad-i 
rel. felszerelés nélkül, szárral 1 20, j 
1.50. 1 >0 V'jy.müyen teljes bel - 
felszereléssel drbja 2. 2 5(V Kivul- 

ftlultő! fényli/vsst l kiállitva 
4. 1 50. Na;-y negytdiet lel­

sz cr t les Ildikul 2.50; teljesj
felszereléssel 3, 3.50, 1. Ugyanilyen! 
fényűzéssel kiállítva 1.50, 5. 5 50.

F e c s é t - b e 1 y e g e k , melyek [ 
kényelmességük, oh sús.iguk és biz - í 
tos beragasztásuk miatt az ostya esi 
pecsét\iasznál ezélsz< riibbek , lég­
ii,-lom. minuségben, tetszés szerintii 
czini, ez inter, név es monogrammal 
500 db 1 írt 20 kr. 1000 db l.tiO.j

Fa p I r t a r e z j k. liny >/.t;pen 
ellátott envelope külön!éle fényű-! 
z esi papírok és bor it ékok kai telve 
dbji 25. 35. 50, OO, SiI kr, 1 fit.j 

V o ! d iá o in b o k 5( I. M.) kr. 1.50. j 
2. 3 írt. Festékszvki ényke a legti- 
notnabb in éz fest ékkel megtöltve, da­
rabja : 30. 50. ísO kr, 1 Irt. 1.50, 2; 
Irt .lvLry/okün> \ ei\ tin 10, 15. 2tkj 
kr. Hűiben 25. 3 5, 50 kr.

t j o n a u I e I t a I a i t I i n t n - j 
por. Vsak vizet kell rá önteni s 
azonnal a legkitűnőbb tinta! r> er- j 
juk, I doboz 20 kr.

1. e g ti n o m a b b illatos p | 
c s é l v i a s i <ibja. piros s», i O ki.;

; legfin. kiilönít-le s/ uel. b: II dbja 1 Ok j 
(gyakorlati ölesé» aj a ild ék. az ujj 

lírou/.otilelu II (i.s/vrkesz let követ- j 
tv7o 10 drbbaii: 1 liiitataiió. I toll*

‘ nyt‘l,il|xany. 1 lex «3 nebeziió. 1 iio- 
lainpa. 1 lie\ nieru. 1 k<• i.i g\ t 11\a- 

; tarló, 1 gjufalarto, I toütisztiló 1 
I vkszí I - vs órátvi ló. Minden esiuo- 

si-n es disz#1 sen kiáilit x a esiipáu 3 It 
I. e g j o b b i a j /esz k o 7 o k t 

db SO kr. I i:l, 1.20. t 5 0. 1 db; 
teljes készlet I ^*0. 2.50, 3 Irt. 1 
rajzion 30 kr, t korzó kisebb 30. 

j nagyobb fiO kr.
K o z o n > e g • s *• s s z v p I I á- 

í s z a < í i r á s mint a k . tanító «>
! tanulóknak egy:ránt ajáulUatö. 1 
I kicsiny formájú (űzet 12 n ás nem 
j inéi 10 kiéit: 1 nagy tűz- t 30 tele 
I diszirás-remim 1 (»5 kr. Minták ;•
I rajzolás könnyű i-i.-gt. rulasam, l< g- 
I ujíibb ti ti mód kezdők (:S mukedx e- 

lők számára, nagy \ át: •»-;tékban, 1 
! füzet 10, 15. 25 kr

(30 )

Fcanczia levélpa p i r ok, 
minden kívánt név vagy korona in­
gyen nyomtatásával

100 db: b-ud finom fehér 45 kr, 
angol reczéielt v. vonalzott 05 kr, 
reezés szinezelt 7 5 kr.

100 db: 4-e-i linóm fehér 85 kr. j fői 
äug. reczéz. v. vonali. 1f.,bori- j 3- 
ték b-ad fehér 30 kr. erős 5(1 
kr, színes, reezés 5kr; belő! zo- 
manezos 60 kr; 4-edre recz.es pa­
pin 65 kr.

2 csinos betű koronával a diva 
tos többszínű nyomatban 100 pa­
pírra monogramul 30 kr. 100 borí­
tékra 30 kr.

100 db 1 a t o g a t ó j c g y, két- ; 
tös fénymózu papiron, légiin. Ko- j 
nyomot 1 Irt, ugyanilyen teglinom j 
fekete nyomással 50 kr.

A e z é 11 o 1 I a k. Hegnlatortol- 
lak a kéz igazítására minden papír­
hoz 12 db 24 kr; 1 Inez. ang. réz- j 
toll legjobb fajban 10 kr; 12 tue/, 
ang. réz toll egy dobozban, lenn eb hí 
fajban bü ki ; 12 t. alnminiumtoll. 
biztosítva rozsda ellen bt) kr; 1 t 
kautschuk toll, jé» minőségű 10 kr;
1 t irón jó minőségű 10. 15, 25.
35. 45 kr; I t. tollnyel 10. 15,25k j

Nagy előnyt nynjlunok az uj gép 
Írónők ; felesleges ezeknél a fá­
rasztó hegxz.es. egyszersmind ;•/ j 
iron begye biztosilxa van az vitti­
res t llen. I db laba foglalva, 10 kr. 
csontba 15. 1 db tollnyd es késsel 
90 kr. 1 töltény b bora elegendő 
10 kr 1 db Uiiio-iadirguiiimi tinta 
és irónfoltok törlesztésére .) kr.

F i II o in a it vésett p e i s é t- 
n y o m ó k legszebb irá-sal, 1 darab 
két betűvel finom nyéllel 50 kr. Ko­
ronáért 30 kr külön, egész nextk 
olcsón számíttatnak. Dombomxmnó 
préselt névvel együtt legfinomabb; 
2.50, 3.50. Bélyeg (Stampigii-.) ha 
dogszckrénynyel, lesti k vs ecset!« I 
1.50 kr. A legújabb maga magát ned­
vesítő bélyeg (StampigliO A ‘«p 
egyszeri nedvesitésst l 1<IOO I<• n>o- 
matol készít. X eggynkof lat.bb hi­
vatalok és irodák számára I db leg­
finomabb \ eset II 6 fit ;»0 kr Ki- 
iiyuhetlen Higanyos sz.-molö-talilak 
darabja : 5, 10: 15. 20 kr A lw- 
szebe névnapi- és üdvözlő-jégvek,
gyönyörűen kiállitva, d;»i ;d>j t. 10.

j a Bt cri €* 3

05, 1, 1 30, 1.50
2 til t>0 kr : beretválkozó és oltozö- 

vasvlte, teljes készülékkel, tukör- 
I e| politúros.

ok líra fii, (í (■ ü 11 d k t»*v gy criatökc ktjök! 
í'üiaSi 1 Csak I ^ sak
10 írt : egy, két daiabc! zenélő disz] 60 kr : egy tréfás figura keverék-j 60 kr: 1 skatulya miis/.tír ; nagyobb ; 

aibum : Ivgfoionmbii 1 2 Irt; 4-ed- : anyagból; nagy«)bb : bt)kr. 1 fit:
rel le; r;\ alakul? 50, i 9.50,22 II j legnagyobb . 1.50, 1.00 kr.

45 60 80 kr: Cgy xarrószer-tartaly í lit 5 kr : dugóhúzó gyakorlatias, 
mindenféle varrószerekkel; a leg-j 8 ki : gyumolvs alakú szappanok, 
finomabb 1. 1.50, 2 lit. j tetszés szerint : baraezk.alma stb

20 kr: Cgy japani madár természete j 65 kr : 100 db levélpapír s hozza 
sen mozgó s csattogó szai nynyul. j convert.

35 ki" ! «‘gy liléi gyerm« k-«»ra. ! 45 kr 1 Miirailleuse-tulartt», mín-
45 kr I egv bűvös szíva-, tartó, mely- d- nféle tuw I meglöiivc.

bői a szivar tetszés szerint eltűnik. 20 kr : ! alkalmas kv> -elcsi-ö.
2 írt 80 kr ; egy Íomör bronzból« 50 ki : 1 jól regulái t időora.

U«’'/.ült ir«»>zi*r 10 targv gya 1 ; a | 30 kr 1 /sebbeli tu/szers/.aiu ka-
nomabb : í.9(1 kr, 5 50 kr. ' novzvzal.

48 kr .* egy a hibást rom noliz-kün)\ 20 kr : lali-l üzszerszúm vadállattó.
»rok használatra. 25 kr : 1 pár gyermek nadrágtartó.

30 kr : Cgy liliom eliiiu--ezüst i»a- 50kr: ugyanaz l'éi final*: fin: 65,8.) k. 
vvskanál giuant.ro/ va. 5 kr : 1 zenélő jux-szivar.

3 kr ! egy ügye'ezei na bebii/ogép. 50 kr. I linóm tajték szavars/ipóko.
»40 kr : l.evélpapirokkal e~ boriié- 85 kr 1 földgolyó álv anyun

kokkal dúsan megrakott Fapete-| 80 kr, í? 1.20, I 50 l'r •* legt-nie - 

lie: finomabb 70, 90 kr. 1 20 ki i «lek esti tál si.s -játékuk.
50 kr ; egy vsu‘! ikigy«). nagy 90 kr 1 351 • 1 album2;) kepr«»; n()-r< 6;> k.
8 3 kr : egy nag> női-laska, ae.zel- ; 8 kr ; t skatulya spanyolviasz

kerettel, böriio! : tin 1.20. 1.50.' 90 kr ; felsi ótölbató ablak-hév inna».
25 kr : egy éji-lámpa. i 5 IÜ 50 kr : pompás olajfestmény xá-
85 kr : egy tue/« t. eziisOtez iia-on-j szoiira, 1 1 ,, hüvelyk szeles. 2S ,f

litó szép kánál; tin. I lit 25 ki j 33»í,f nagy arany kerettel.
45 kr : egy tuc/e» olyat) kávéskanál j 75 kr ; i Yixantoskop.olyan készü' "

1 jux- ugróalak.
I s/épen faragott fénykép­

ül ; linóm : b, 12 kr.
1 le any fogó , tréfás valami.
t levél gombostű, 

íuppnsta : finom : 1 5 kr.

szoba tűzijáték ; nagyobb da- 
: 10. 15, 20. 25, 30 ki ; 1

40 kr : ne> I zu.'tozotl dohai 
tencze : finom M) kr.

60 kr! dugóiul/." mi!i«lenfeie u

15 kr, különösen finomak «»rokk
K miiiősvghvn egyedül kaphatók :

Bécsben, FRIEDMANN A.-nái, Praterstrasse 26.
^Szerke-izti * kiadja i «-Ii-gili l.rt*zä »•

iO kr; uóiö-Ií»
l fi i 60 i" - 
30 l»r ; lianhliü 

talmiuianylh
4Q i > : l'M'iip":

s/.ap|»;m:»al ■ 
u\"lili : (»0

40, 50, 00 Ur
i iU'HI </iv.ír
li'Ul r.ii ;lu :l'

6 ft 50 Kl- . I.a-vll
filpjÍN:,!. 2 -7

3 U I ; uolizkonv x 
iO kr. fali II.api a’ 
lö kr : e/lifttózolt 
3 kr . centimeter
15 Ur; I selv.-m

7.ust — «Iroi hói. 
a hl a figurákkal, 
ebi s mell-gomb 
. 50, 80 kr. 1 üt.
ette. iílátszei n i.

i, 1.20, 1.50 kr
v ,<Umíi tajtékból fa i 
.j.Áka v arar.iii1"/ \ a ; i 
t. t .50. t sO. 2 üt. 

palisander-ti*I«<»! I I 
i'Pszipóká ' a), tűz. - j 
li beg v\ agox al s! b. •
InrMfi. 15,20 k.! 
in.; 20. 30. 40 ki :
ompásc/uk'.il fegó,
bőrből : 1 N kr.

rly k ti Km hozó figurák at tam zol-! 
ü ’nagyobb: 1.10.1 >0.2. 2.50. 

vhez S iO kr: 1 buvissüikór. a mely egyúttal 
szépen mutat ; nagVidzb : ;>0 kr. 

90 kl : I J'olltnru-' S >lo»i - rilll do: as.
i ulunosvii ajánlatos.

40 kr : í Pakiéi'g boispor/u.
5 i\r : ! tue/, iróloll-nyé!: fia: I ('. 1 5 k. 
10 k, egv minden órához alkalmas

10,15,231"' 1 nugid sling «'lő - olló

skatulya sortirozva : 3 fit.
25 kr : 1 Wei Iliiden takarékpénztár. 
30 kr : 1 skatulyában 14 í angol- 

nczél-toll.
20 kr : 1 szép képes-könyv na­

gyobb ; 30, 40 kr.
25 kr ; komikus maszk-bonbonok. 
35 kr : egy jux-pipa, mely szájba 

véve sajátságés hangot ad 
90 kr : egy párisi viz.ipusku.
35 kr . 1 lülmiipsip. ;« mudárhaiigok 

utánzásai a.
10 Kr ; I ia1 ék vető vs piijuetkáiIya. 
40 kr ; I elegáns varró-páina.
15Kr: I zsebkés 2 vassal: fin: 25,30k 
1 fit 50 kr : 1 esernyő jó kelméből 
25 kr : 1 bűvész flóta hangjegy gyei. 
20 kr ; 1 szép asztali csengettyű.
20 kr : 1 szép üli um.ver,
20 kr : 1 kez.lv utágihi fából.
50 kv : 1 illatszerekkel e< szappa- 

I ltokkal tel«* kosárka; nagyobb
80. 1. 1.30 kr.

; \ üt 60 kr : t gy meebanikui doh 
! mely a k itonai jelzéseket ülő nél­

kül esz k
iab bos - - u zolltsovk ] 40 kr ; 1 Kolumbus tojás, igen pikant.

aranyozott karperec/, 
élelxedö löfe l’ > v er.
>r bronz ke/’g v • 11 y i lm tó. 
ibita - >/ vdő bükk fából.25 kr 1

1 fi t 20 kr Iitpim ->ví \ e e üvegből 6 
személyre : fim mi : 1 80. 2.20 kr. 

35 kr I mogyor(eorö aczvib«'»!.
80 kr : toiUelte-lukor záros fiókkal.

•t fiiivakt ax aló. lei - I 85 *'1 ! 1 b í' i:
szerinti s. inn: I tue /. 1.«(1 ki.1

P:

l il CZ.ukoi poi'7o 
a ev ok v. •! ; kávé 
»elmerő : 85. t

iil HX i.« pékkel ;
20 kr, 1.60. 2

90 kr 1 vilim,ez
15 kr : 1 par find* 

iO 60. 80 kr. 
3 iu : tx ezt y a gond»' 
8 I r : ac/él-óral.o!

«X fj

mavika üdravctö 
uag\óbb : 1 üt

íur

25 kr: 1 óra alakú hiirnót-szeleuvz.i 
40 kr : 1 illatszer leoknndö.

Bécsi különösségek bőrből :
75, 90 lii. 1 Irl : I liimiii p " r t

in i> ií ií ií i I* uiiip'z ba^nriából m i*-
u\ ü/vtt U< ri ll.-l : limuii : 1
1 SU, 2, 2 .ŐO l.i.

60, 65, 90 I.v 1.15, 1.50 o : I i":
j,,,' I, s /, i v ií r t » r I ii ai Iinyiizotl 
Ivii'ii'ikliu I.>11,2.2.50.:»i3.20

1.70, 210, 2.40 o.l női kvzi-
III s 1. :i. M'.IIIN uzi'lt I". ri'lli'l: apás/.
UHUN 2 NI. ;i, 3.20 kr.

1.59,150, 2 re : >"> írót«i-«-z.a le 
v (dpapiri ül v agy a miikid : finom
2 50, 3. 3.50. 4. I 50. 5 fit

B tiiezet y yertyuturtávnl .... 20 Ixr 
_____ 3 .. he vrly áeviil ltr

Uj évig minden nap uj érdekes élez (jux) úrnezikkek jelennek meg.
X .. út j."7,«'tt áruk l sok inas e/.vn-dékkrl egy mi löáiivid mellett elküldi :

<LtI»4lsin’H 1'ü-Hfí‘r Píerisvv SBazssr
Oesterreich, in Wien, Stadt, verlängerte Kärntnerstrasse Nr. 51, Ecke der Wallfisch-

gasse, im Palais Todesco
\ t£. \ * insii’-i «iu*yiX,(*,lo rilin’*««

1*1.1. ;
I.l I-..--NN illn 
■ ,i : liuj

I Irl
■ I: liu: 1(1. I 5 l.i
I : liu: 10. 15 kr

i&le:-s€61sy5"S

(2 )
hü X x » y »Hidiijfd»;»«


